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Razstava v Plovdivu. 
vi. 

Bolgarske vlade se takoj sprva jako skrbele za 
povzdigo kmetijstva in obrtnije. Vedele so dobro, da se 
brez temeljitega pouka dandanes več ne more izhajati, 
ko vse tako napreduje, in zatorej se je osnovala obrtna 
šola v Knježevu. Ta šola ima sedaj štiri oddelke. Od
delek za železno obrt, posebno pa železno livarstvo, 
potem oddelek za mizarstvo, lončarstvo s pečarstvom in 
za tkavstvo z barvarstvom. Poslednji oddelek se je še le 
nedavno osnoval. V kratkem času je pa bas ta oddelek 
že jako lepo napredoval in dosegel lepe vspehe. Na tem 
zavodu se bode izobrazilo več mladih obrtnikov, ki bodo 
obrt v deželi povzdignili na višjo stopinjo. 

Na razstavi se lahko vsakdo prepriča o napredku 
te šole in vidi, da je denar, ki se izdaja za to šolo, 

jako dobro obrnjen. Tej šoli se je odkazalo v državnem 
paviljonu nekaj nad 300 kvadratnih metrov prostora. 
Oddelek za železno obrt je razstavil železna vrata, okna, 
balkone, trombe, blagajnice, nekaj vrst železnega polje
delskega orodja in stroje i. t. d. V oddelku za mizarstvo 
videti je lepo pohišje in pa izdelki stavbarskega mizar
stva. Razstavljeni so lepo izdelani postelnjaki, mize, stoli, 
predalniki, vrata, okna in druge podobne stvari. 

Lončarski oddelek razstavil je razne posode od 
bele prsti z vsakovrstnimi okraski in barvami. Razstav
ljeno je tudi nekaj jako lepo izdelanih pečij. Gledalec 
se mora kar čuditi lepim izdelkom obrtnih učencev. 

Tkalski oddelek je posebno izložil lepe kilime 
(preproge) in tkanine. Posebno kilimi so jako lepi in 
kažejo fini bolgarski okus. Kakor smo že omenili, je ta 
obrt v Bolgariji že dosedaj bila jako lepo razvita, ali ta 
šola jo bode pa še povzdignila. Posebno se v njej gleda 
na dober okus in da se sploh učenci seznanijo z okusom 
raznih narodov, da bodo bolgarski izdelki mogli najti 
kupcev v drugih državah. 

Omenjena šola je pa razstavila tudi več modelov 
in' kalup, katere so izdelali učenci lončarskega in pečar-
skega oddelka, potem risarske zvezke in črteže učencev, 
tako da se gledalec lahko prepriča o vspehih te šole in 
tudi seznani z njeno organizacijo. Prepričani smo, da 
bodo Bolgari še bolj pošiljali sinove v to šolo, ko se na 
razstavi prepričajo o njenih lepili vspehih. 

Plovdivska razstava pa ni le velikega pomena za 
narod v Bolgariji, temveč za ves bolgarski narod. V 
Plovdiv prihajajo ogledovat razstavo tudi Bolgari.iz Tur
čije v velikem številu. V hvalo turški vladi moramo reči, 
da ne ovira prav nič obiska plovdivske razstave svojim 
podložnikom, temveč ga še pospešuje. Tako je sultan 
sam odredil, da se iz Makedonije odpravi 1200 Bolgarov, 
da ogledajo razstavo v Plovdivu. Razstava bode gotovo 
v teh bolgarskih sinovih spodbudila željo po napredku, 
povzdignila pa tudi narodni ponos. Razstavo bode tako 
nekako duševno bolj zbližala ves bolgarski narod, kar ne 
more ostati brez dobrega vpliva na ves njegov daljši 
razvoj. 

Obrtnija. 


